



潮汕鄉情

國際日報合編 潮州鄉親公會



新時代 新徵程 新偉業

“闖”出新路，讓發電更清潔、高效

汕頭華能海門電廠全力推進“三改聯動”綠色工程

“3號機組已成功并網。”11月30日凌晨4時，汕頭華能海門電廠（以下簡稱“海門電廠”）集控室內燈火通明，隨着一條條精細指令和人員的密切配合，3號機組順利并網發電，這標志着海門電廠脫硫提效改造、爐內脫硝改造及機組檢修工作提前8天圓滿完成。據悉，本次技術改造進一步提升了海門電廠百萬千瓦級機組對煤種的適應能力和高負荷運行可靠性，是海門電廠積極踐行黨的二十大精神，瞄準清潔高效綜合能源服務企業目標，踐行“三改聯動”綠色工程的堅實一步。

黨的二十大報告中提出，要“深入推進能源革命，加強煤炭清潔高效利用，加快規劃建設新型能源體系”。“這為電廠堅持走綠色低碳發展之路堅定了信心，同時也對我們的機組水平提出了更高的要求。”海門電廠檢修黨支部書記張家寬告訴記者，本次脫硫提效改造是海門電廠穩步推進“三改聯動”整體工程的一部分，更是電廠踐行黨的二十大精神的生動實踐。

此次順利并網後，脫硫提效改造黨員突擊隊員陳仲浩終於踏實睡了一覺。本次項目共有三大重點九條主線，工作量大且複雜，海門電廠檢修黨支部在公司黨委的統一指揮部署下，特成立脫硫提效改造黨員突擊隊，24小時跟進協同管理。“每晚都像在睡‘午覺’，”陳仲浩笑着說，“但看着進度一點點趕上來真的很開心。”項目期間，全國疫情多點爆發形勢複雜，各施工單位和物資到貨時間不確定，導致脫硫土建延遲開工等一系列連鎖反應。

面對這樣的局面，脫硫提效改造黨員突擊隊分秒必爭，堅持標準化施工和精細化管理，多次盤點優化工序和物資節點，組建專班落實引風機返廠、脫硫填料、脫硝換熱器到貨工程進度，全力抓好施工機械、人力、工序過程動態管控。“電廠高度重視項目安全、質量、

進度和環保管理，在項目前期我們就針對極端天氣、突發狀況等各類事件都作了事故預想和方案，這大大增強了我們的應急處理能力。”陳仲浩說。

與此同時，突擊隊員們不斷發揚黨員先鋒引領作用，在技術難題前日夜奮戰，在急難險重任務中攻堅克難。“本次創新性在3B引風機中使用潤滑油代替原有的潤滑脂，”突擊隊員程景岱表示，“這是全國電廠中首例實施，經試驗可大幅提高設備可靠性。”突擊隊安監、運行、檢修一體化小組不分晝夜作好安全動態監督，全面做好現場安全質量管控，最終在廣東寒潮前實現整體工程高質量完工，為社會用電提供了強有力的保障。

據悉，“三改聯動”由國家發展改革委、國家能源局提出，指大力推動煤電機組的節能降碳改造、靈活性改造和供熱改造，要求煤電行業在發揮兜底保障作用的同時不斷提升清潔高效發展水平，深入推進能源革命。而在這條“三改聯動”的綠色路徑上，海門電廠探尋出了屬於自己的清潔高效轉型發展方法。

“電廠20年開始向潮陽區紡織印染園區進行集中供熱，通過取代原先‘低效率高排放’的散燒鍋爐，每年可減少58萬噸二氧化碳排放量；電廠持續在能量階梯利用和智慧服務上發力，以長期可靠提供穩定熱能、電能的能力獲熱電聯產認證，機組效率有效提升，成效顯著。”海門電廠副廠長馮庭有介紹，靈活性改造方面，海門電廠也已先後完成了四臺百萬千瓦級機組的協調系統優化，現階段通過優化機組啟停方式和深度調峰，每年能為新能源消納釋放約20億度的電量空間，最大限度協助電網穩定運行，保障社會用電。“今後，海門電廠更將全力推進華能粵東風光火



華能海門電廠

（儲）一體化電源基地建設，助力新能源大規模開發和新型電力系統的穩定運行。”

百萬千瓦級煤電機組實施“三改聯動”，是推進煤電行業實現清潔高效、靈活低碳高質量發展的可靠路徑。接下來，海門電廠將持續推進“三改聯動”綠色工程，將本次技術改造中的寶貴實踐經驗應用到其他機組，并向全行業推廣。發揮“雙碳”目標下大型清潔煤電兜底保供、系統調節價值，為構建清潔高效煤電企業提供“海門樣板”。

（林彥尚 林鵬 攝影報道）

記者手記

攻克難題，守護萬家燈火

能源，是社會存在與發展的基礎；創新，則是實現高質量發展的源泉。華能海門電廠

脫硫提效改造黨員突擊隊員分秒必爭、日夜奮戰，努力攻克技術難題，開展脫硫提效改造、爐內脫硝改造。一個個辛苦忙碌的身影，全力推進煤電行業實現清潔高效、靈活低碳高質量發展，用行動踐行黨的二十大精神，守護萬家燈火。

黨的二十大報告中提出，要“深入推進能源革命，加強煤炭清潔高效利用，加快規劃建設新型能源體系”。這是新時代我國能源產業轉型升級的重要指南，擘畫了我國能源體系發展新的藍圖。未來，華能海門電廠將繼續加快技術進步，深入推進能源革命，提升清潔高效利用水平，切實推動黨的二十大精神在能源發展工作中落地生根、開花結果，努力為我市經濟社會高質量發展提供堅強的能源保障。

（林彥尚 林鵬）

開足馬力趕生產 抱團突圍促發展

汕頭市企業堅定信心衝刺歲末訂單

年終歲末之際，汕頭市不少企業開足馬力、加快生產，為趕制訂單作最後衝刺。近日，記者走訪發現，各大車間緊張有序地忙碌着，跑出了追趕超越的“加速度”。

在廣東華盛銘免環保科技股份有限公司生產車間內，一臺臺片材擠出機、壓空真空成型機和高速曲面印刷機轟轟作響飛快運轉，一個個環保產品從生產線上成型輸出，經包裝碼垛後便裝車出貨。該企業副總經理魏琪琪向記者介紹，作為集環保一次性杯、碗、密實盒等食品容器研發、生產、銷售為一體的高新技術企業，多年來，企業產品熱銷國內外市場，但疫情期間物流成本的增加，令企業也一度面臨困擾。如今，防控措施優化給企業帶來實實在在的利好，不僅供應鏈安全、高效運營得到更好保障，企業也重新穩健出貨。“下來物流、交通肯定會更為通暢，我們外出參展、人員出差也會比之前更加方便。目前我們也已經開始預訂明年的展會攤位，為爭取更多的訂單做好準備。”魏琪琪信心滿滿說道。

來到汕頭市粵東汽車有限公司，穿過廣汽本田金田店幹

淨整潔的展廳走進車間，記者看到工人們正在繁忙有序地進行車輛維修、檢驗等工作。該企業董事長池麗攻坦言，對於汽車行業來說，從芯片、零部件、整車製造到物流運輸以及客流量各方面都因疫情造成一定的影響，而當前隨着防控措施的優化和春節腳步的臨近，相信汽車行業消費會逐步回暖。廣汽本田金田店總經理洪煜穎告訴記者，最近幾天門店客流量明顯增加，銷售量也逐步回升，不少在汕生活工作的外地人都有意向購買汽車自駕返鄉過年，進廠保養維修的車輛最高峰也達到了60多輛。

眼下，企業重新提振信心，已做好合理的任務計劃。“我們趕任務、追進度，在確保質量與安全的情況下，全力彌補因疫情耽誤的時間和損失，同時還準備了充足的車源，加大促銷力度，滿足消費者的購車需求，做好春節前客戶車輛維修保養工作，保證維修質量、提高客戶的滿意度，確保道路交通安全，讓客戶度過一個平安的春節。”展望明年市場，池麗攻說道，今年的最後這波衝刺，將為企業實現新一年的發

展目標打下堅實基礎，企業會奮力保持可持續發展，不斷邁上新臺階。

為給企業提供更多創新經營、拓寬渠道的思路，近日，汕頭市女企業家協會組織會員企業召開座談會，大家在交流中相互借鑒經驗，力求降本增效，助力企業逆勢突圍開新局。“我們將努力發揮協會的平臺優勢，積極到企業送政策、聽建議、解難題、辦實事，此外將進一步加強協會會員單位之間、協會與外部等多種方式協作，以此實現資源共享、優勢互補。”協會常務副會長兼秘書長林瓊英還倡導會員企業面對困難不畏懼，積極發揚勇于擔當、勇于挑戰的企業家精神，同時也希望政府部門多給予企業政策支持。協會法律顧問劉萍也表示，將為協會企業提供法律諮詢服務，通過進一步強化企業管理意識、規範企業用工手續、加強企業合規建設，盡量為企業避免各類法律風險，幫助企業更好更健康地發展。

（楊舒佳）

責任編輯
蔡燕芳



在廣東華盛銘免環保科技股份有限公司生產車間內，機器飛快運轉，工人在生產線上忙碌。方淦明攝